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1 Процес на управување со ризикот од задолженост

Во  управувањето со ризикот од задолженост Банката ја применува Одлуката за методологија за управување со ризикот на 

задолженост објавена од НБРСМ. Имајќи предвид дека Стапката на задолженост се пресметува како однос помеѓу вредноста 

на капиталот, како мерка за сопствените средства и вредноста на изложеноста, како мерка за вкупната билансна и 

вонбилансна актива, таа треба да обезбеди противтежа на стапката на адекватност на капиталот која што има за цел 

покривање на активата пондерирана според ризиците, а не на целокупната актива на Банката. Стапката на задолженост 

обезбедува навремено идентификување и контрола на прекумерното задолжување. Повисока Стапка на задолженост 

претставува понизок степен на задолженост на Банката, односно дека таа поголем дел од своите активности ги финансира 

од сопствени извори на средства.

2 Систем на известување

Во согласност со воспоставената Рамка за прифатливо ниво на ризик (Risk Appetite Framework – RAF) Банката ја пресметува 

стапката на задолженост на квартална основа и за истата ги известува Одборот за управување со ризици, Управниот одбор 

и Надзорниот одбор на банката. Исто така на полугодишна основа согласно регулативата, Банката ја известува НБРСМ и ја 

објавува на својата интернет-страница.

3
Фактори коишто влијаат врз пресметката на стапката 

на задолженост

Стапката на задолженост претставува однос меѓу вредноста на  капиталот, како мерка за сопствените средства на банката 

и вредноста на изложеноста како мерка за вкупната билансна и вонбилансна актива на банката. 

Вредноста на капиталот се утврдува како износ на основниот капитал (редовен и додатен), согласно со методологијата за 

адекватност на капиталот. 

Вредноста на изложеноста вклучува вкупна билансна и вонбилансна актива (кредити, побарувања и вонбилансни позиции), 

при што:

- не се применуваат ризични пондери;

- износот на побарувањата не се намалува за вредноста на обезбедувањето;

- вредноста на вонбилансните позиции се утврдува со примена на факторите на конверзија, утврдени во методологијата за 

адекватноста на капиталот (со исклучок на вонбилансните позиции со низок ризик за кои наместо 0% се применува фактор 

на конверзија од 10%) .

4 Останати податоци

Извештај со квалитативните информации за стапката на задолженост


